第1页 神东煤炭集团考试试卷

## 神东煤炭集团考试试卷

- 一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、关于冰上体育运动,下列说法错误的是:
  - A. 加拿大、俄罗斯、美国是传统的冰球强队
  - B. 冰壶运动中使用的"壶"是纯铜制作的
  - C. 短道速滑运动员必须佩戴规定形状的头盔
  - O. 冰上舞蹈是奥运会花样滑冰的正式比赛项目

『正确答案』

В

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确,在世界冰球运动历史中,加拿大、俄罗斯、美国一直都是传统的冰球强队,其他有竞争力的队伍还包括瑞典队、 芬兰队等。冰球魅力的核心,在于高速高强度的对抗。

B项错误,冰壶的主体部分原料为不含云母的花岗岩,产自苏格兰艾尔萨克雷格岛,这种材质硬度高,吸水性弱,撞击后不易碎,适合制作冰壶。纯铜是柔软的金属,表面刚切开时为红橙色带金属光泽,单质呈紫红色。

C项正确,短道速滑选手使用硬塑料头盔来保护自己,以免遭撞击所致的伤害。短道速滑安全头盔应符合现行的ASTM标准。 头盔必须有一个规则的形状不能有突起。

D项正确,北京冬奥会花样滑冰比赛设5个小项,分别为:男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈、团体赛。冰上舞蹈的表演由步法和托举、小跳、姿态等动作组成,更侧重舞步,强调舞蹈的韵味和表现力,技术动作不包括跳跃,托举时男选手的主托举手不能超过头。

本题为选非题, 故正确答案为B。

- 2、甲单位在招聘职工时,以不正当理由拒绝接受女性,这种做法在一定程度上侵犯了劳动者的:
  - A. 平等就业权
  - O B. 获得劳动安全卫生保护的权利
  - C. 选择职业的权利
  - O D. 举报和控告的权利

『正确答案』

Α

『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确,根据《中华人民共和国劳动法》第三条第一款规定:"劳动者享有平等就业和选择职业的权利、取得劳动报酬的权利、休息休假的权利、获得劳动安全卫生保护的权利、接受职业技能培训的权利、享受社会保险和福利的权利、提请劳动争议处理的权利以及法律规定的其他劳动权利。"招聘中以不正当的理由拒绝女性,是一种在工作就业中的性别歧视,侵犯的是劳动者的平等就业权。

B项错误,劳动者有获得劳动安全卫生保护的权利,这是保证劳动者在劳动中生命安全和身体健康,是对享受劳动权利的主体 切身利益最直接的保护。

C项错误,劳动者有选择职业的权利。是指劳动者根据自己的意愿选择适合自己才能、爱好的职业的权利。

D项错误,劳动者有举报和控告的权利是指劳动者有提请劳动争议处理的权利。劳动争议是指劳动关系当事人,因执行《劳动法》或履行集体合同和劳动合同的规定引起的争议。

故正确答案为A。

- 3、行政机关是指依法行使国家权力、执行国家行政职能的机关。下列属于行政机关的是()。
  - A. 广州市人民检察院

第2页 神东煤炭集团考试试卷

- B. 深圳市监察委员会
- C. 上海市人民代表大会
- O D. 北京市发展和改革委员会

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误,根据《宪法》第一百三十四条规定:"中华人民共和国人民检察院是国家的法律监督机关。"因此,广州市人民检察院是国家的法律监督机关。

B项错误,根据《宪法》第一百二十三条规定:"中华人民共和国各级监察委员会是国家的监察机关。"因此,深圳市监察委员会是国家的监察机关。

C项错误,根据《宪法》第九十六条规定:"地方各级人民代表大会是地方国家权力机关。县级以上的地方各级人民代表大会设立常务委员会。"因此,上海市人民代表大会是地方国家权力机关。

D项正确,根据《宪法》第一百零五条规定:"地方各级人民政府是地方各级国家权力机关的执行机关,是地方各级国家行政机关。地方各级人民政府实行省长、市长、县长、区长、乡长、镇长负责制。"因此,北京市发展和改革委员会属于北京市政府组成部门,是地方各级国家行政机关。

故正确答案为D。

- **4**、甲、乙二人携带炸药去水库僻静处炸鱼,甲在岸边准备往水中掷炸药时,不慎引起爆炸,将乙炸死,自己也受重伤。则甲的行为如何定性?
  - C A. 过失爆炸罪
  - O B. 过失致人死亡罪
  - C. 意外事件
  - OD. 非法捕捞水产品罪

『正确答案』

В

『答案解析』

B项,过失致人死亡罪,是指行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免造成的他人死亡,剥夺他人生命权的行为。炸药爆炸将乙炸死,甲的主观心态是因为疏忽大意没有预见,其行为构成过失致人死亡罪。

- 5、国民生产总值是衡量一国经济实力的重要指标,而我国的国民生产总值都是以多少亿元人民币来计算的,既然这样,为什么不大量印制人民币来增加我国的国民生产总值呢?( )
  - A. 多少亿元是国民生产总值的货币体现,增发人民币只会引起通货膨胀,而不会增加实际的国民生产总值
  - B. 国家发行多少人民币是有规定的
  - C. 印制货币的技术力量达不到
  - O D. 这样做会挫伤人民劳动的积极性

## 『正确答案』

Α

『答案解析』

印刷货币的多少是根据国家经济发展的实际需要来决定的,单纯的印刷货币并不能推进经济建设的进程,相反会引发通货膨胀,给国民经济的正常发展带来危害,多少亿元人民币是国民生产总值的一种货币表示形式。因此A项正确。

- 6、关于地球南北极,下列说法不正确的是:
  - A. 南极是地球上唯一没有永久居民的大陆
  - B. 每年6~8月是最适合去北极旅行的季节
  - C. 中国在南极建立了长城站、黄河站和昆仑站
  - O. 雪龙2号是我国自主建造的首艘极地科考破冰船

『正确答案』

C

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/40504224301">https://d.book118.com/40504224301</a> 0011142